

南安市委常委会召开会议

本报讯（记者 陈亮亮）29日，南安市委常委会召开会议。

市委书记林荣忠主持会议，市委常委参加会议，市人大常委会、市政协主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年的贺信等近期系列重要讲话重要指示精神，以及中央退役军人事工作领导小组第十次全体会会议、省、泉州市“两节”期间疫情防控工作部署会议和省委副书记、政法委书记罗东川来南安调研讲话精神及各级有关会议文件精神，研究南安市

贯彻落实措施。

会议指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神和上级有关会议精神，大力传承弘扬“晋江经验”，结合工作实际加强研究思考，大力推进和落实力度；要对照工作目标要求，聚焦城市能级提升、民生品质改善等重点领域，持续做好片区改造及重要节点改造、对接上海大学等高质量医疗资源等重点工作，为泉州建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”赋能添彩；要统筹做好文化和自然遗产保护工作、党内法

规工作、老干部工作、“三农”、网格化治理和疫情防控等工作，全面压实工作责任，扎实推动各项工作落地落实。

会议要求，各级各部门要抓好常态化疫情防控工作，对照有关工作要求开展自查自纠，查找薄弱环节，补齐短板弱项；要进一步健全疫情防控指挥体系，及时补充完善人员配置，做到各村设立防疫专员、各镇设置防疫专班、市指挥部设立科学高效指挥体系，强化统筹能力，提高执行效率，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，要继续充分发动群众、

动员群众，让广大群众参与乡村振兴；要抓好涉粮专项巡察发现问题整改，落实最严格的耕地保护制度，坚决完成粮食稳产保供任务；要持续提升基层社会治理效能，扎实做好网格化管理工作，加强基层网格队伍培训，善于总结经验亮点，加大宣传力度，进一步提升网格化服务实效。

会议传达全国、全省拓展新时代文明实践中心建设工作电视电话会议精神，研究2019—2021年度南安市精神文明建设各类先进评选工作有关事宜。

会议还研究了其他事项。

南安拟招聘143名事业编制工作人员
2022年1月1日起可网上报名

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈典章）昨日，记者从南安市人社局了解到，南安拟组织卫生事业单位赴医学高等院校招聘事业编制的卫生类工作人员，2022年1月1日起可网上报名。

根据《2022年南安市卫生事业单位赴医学高等院校公开招聘卫生类工作人员公告》，本次招聘计划为143人，网上报名时间为2022年1月1日—1月10日17:30。

据悉，报名人员只能报考一个岗位，同时，须提交符合条件的相关材料，并将所需材料的扫描件（照片）压缩后以附件形式发送至邮箱nawjzp2021@126.com进行报名。需要注意的是，符合加分条件的报考人员须在提交报名材料时同步提交加分材料。报名人员材料提交后，还须及时与招聘单位联系确认报名成功，联系电话为0595-86366373。

届时，南安市卫生健康局将根据招聘条件与报考人员提供的材料进行资格初审，初审合格者确定为考试对象，由南安市卫生健康局通知考生参加考试，资格条件的最终确认以聘用阶段的复核结果为准。

记者获悉，本次招聘中，报考岗位学历要求研究生的人员，只需参加面试；报考岗位学历要求为本科及以上的人员，需参加笔试和面试。笔试时间初定2022年1月中下旬，笔试地点初定福州大酒店，具体地点以准考证为准。按照常态化疫情防控要求，参加考试时，考生必须同时携带准考证、本人身份证件和考前48小时内核酸检测阴性报告单，核酸检测阴性方可进入报名点，未能同时提供上述材料的报考人员一律不得参加考试。

海南省南安商会换届 海丝商报社海南通联站成立

本报海南讯（特派记者 李杨瑜）29日，海南省南安商会第二届第一次会员大会暨理事会就职典礼在海口举行。

南安市政协副主席、市工商联（总商会）主席叶维新，南安市政协副主席黄清地，及来自海南、南安两地有关部门、兄弟社团的领导和嘉宾出席大会。

受南安市委书记林荣忠、市长张桂森委托，黄清地代表南安市四套班子和170多万家乡人民，向大会的召开和新当选会长以及第二届监事会成员表示祝贺。他希望，海南省南安商会继续保持敢为人先的优良传统，立足新阶段，践行新理念，融入新格局，积极充当两地交流合作的使者，为推动两地高质量发展作出应有贡献。期盼海南省南安商会及在海南的广大南安才俊，一如既往地关心支持家乡发展，更好地点赞南安、建言南安、给力南安；加强与家乡行业协会及企业的沟通联系，积极参与到家乡创新创业创造的热潮中来，共同推动南安高质量发展超越，携手共建更加精彩、更加美好的明天。

会议选举产生了商会第二届理监事会领导班子成员，海南东升阀门洁具有限公司董事长、南安苍人蓝考资连任会长。蓝考资表示，他将带领商会领导班子和全体会员同心同向、团结奋斗、创新思维、努力实践、抓住机遇、迎接挑战，充分发挥商会利益的代表性、服务的专业性、协调的权威性作用，通过党建立会、以商养会、宣传兴会、核心强会，促进带动商会可持续发展，为打造百年商会筑牢根基。

值得一提的是，在两地领导嘉宾的见证下，海丝商报社海南通联站宣告成立。南安市融媒体中心党组成员、副主任，海丝商报社总编辑蔡毅向商会颁发海南通联站牌匾。这也是海丝商报在全球设立的第30个异地商会联络点。

南安市委理论学习中心组召开学习会

本报讯（记者 陈亮亮）29日，南安市委书记林荣忠主持召开市委理论学习中心组学习会，深入学习贯彻省第十一届党代会精神。

市委常委、市人大常委会、市政协主要负责同志参加会议。会上，市领导蔡清安、吴振强等围绕深入学习省第十一届党代会精神，立足分管领域和工作实际进行交流研讨。

林荣忠强调，要在学深悟透上走前头、当表率，把学习贯彻省党代会精神与学习十九届六中全会、习近平总书记最新系列重要讲话、省委经济工作会议精神和泉州市党代会精神结合起来，深刻领会精神实质，切实用精神统一思想，指导行动。要在宣传引导上走前头、当表率，将学习党代会精神作为理论学习中心组、党员干部教育培训的重要内容，全覆盖抓好学习培训；同时，结合十九届六中全会宣讲，广泛宣传各级党代会精神宣传，持续掀起学习热潮。要在贯彻落实上走前头、当表率，要围绕新要求新任务，找准贯彻落实的切入点，抓早抓紧抓实全年各项工作，加快推进园区落地、片区改造、招商引资等重点工作，切实把省党代会精神贯彻到南安各项事业发展当中，奋力在新福建建设大局中勇当先锋、多作贡献。



爱心人士带着小朋友与福利院孩子共迎元旦。

志愿者联欢送祝福 福利院儿童笑开颜

本报讯（记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 陈宏祥 文/图）昨日，南安市社会福利中心联合台盟南安市支部委员会、柳城秀得幼儿园、南安市尚好社会工作服务中心等开展“童心飞扬·喜迎元旦”主题联欢活动。

当天，各单位的爱心志愿者为

福利院孩子带来了牛奶、面包、饼干、糖果等零食，还带来了衣服、毛绒玩具、绘本等礼物，并祝福他们新的一年幸福健康。

在热闹的氛围中，福利院和柳城秀得幼儿园的孩子们纷纷演出了精彩的节目，大家载歌载舞，共贺新年。随

后，志愿者和孩子们一起做起了互动游戏《你抛我接》，游戏让孩子们沉浸其中，他们的脸上洋溢着灿烂的笑容。

到了活动尾声，福利院的孩子们每人手拿一朵康乃馨送给了一直关心爱护照顾他们的福利院老师，表达感恩之心。

官桥洪岭村：老旧祖厝八合一 移风易俗传佳话

■本报记者 苏明伟 通讯员 杨玉霜

昨日，官桥镇洪岭村这座偏远的小村庄一改往日宁静，热闹沸腾起来。这天，村里何氏宗亲共建的新祖厝落成，在举办完祭祖典礼后，他们商量更多的是村里的发展大计。而“八座祖厝合一”的农村移风易俗典型事迹也在宾客间口口相传。

何氏祖厝落实 约定统一祭祖

这天，在外经商、打工的洪岭何氏宗亲都回到家乡，穿上了统一的红色服装，热闹隆重地将各自的先祖灵位从原来的祖厝请到新建的祖厝里。

祭祖典礼过后，大家聚在一起，聊在外生活的不易，也聊家乡最新的变化，拉近了彼此关系。此时，新祖厝建成后，空出来的八座旧祖厝的处置问题也被提了出来。

“这一下子就节约了1000多平方米的土地。”退休干部何振钦站了出来，他是族里辈分高、名望高的老人，

“土地是国家的，是集体的，我提议上交给村两委，由村两委统筹规划。”何振钦的这一提议得到了大家的支持。

“这几年，我们村的蔬菜种植业和休闲旅游业都开展得有声有色。这八座不再使用的祖厝，其中两三座挨着农田，村里规划将其复垦成为耕地；其余的祖厝，或是拆除修建口袋公园，或是改造成为民宿点。”村党支部副书记欧景波将村里的初步规划拿出来与大家商讨。这个规划既提高了土地利用率，又造福村民，所有人都点头称赞。

此时，何振钦又抛出了一个问题：“之前我们已经小范围讨论过了，商量着既然已经合建祖厝，干脆将移风易俗进行到底，往后就统一祭祖。”何振钦说。

“统一祭祖？怎么个统一法？”大家纷纷提问。“就是在春节期间，选定一天，一起祭祖。”“那太好了，特别是对我们这些出门在外的人。这一年到头，好几个祭日，我们都准备不过来。”“是啊，既节约时间，还不会造成铺张浪费”……

统一祭祖的事情就这么定了下来，

新祖厝的更多用途又提了出来……这天，他们讨论着如何将洪岭建设得更美好。

八座祖厝翻新 不如合建一座

事情要从2019年的春节说起。

何振钦介绍，洪岭何氏是晋江砌田何氏分徙过来的，300多年来，一直是分成“八祧”。大家各有祖厝，八个分支的后辈们，逢年过节都是在各自的祖厝里祭拜祖先。而八座祖厝随着时间流逝，早已呈现破败倾颓之势，“其中两座甚至只剩地基，以前他们的后辈就在地基上祭拜追思”。

2019年春节，从全国各地经商、打工的何氏宗亲聚在一起闲聊时，不少人想起了修缮祖厝的问题。闻听此事的欧景波，召集村两委及何振钦等人，聊出了新想法：八座祖厝，或重建或修缮，都要耗费大量人力物力，落成之日大操大办，对各家各户也是一种负担，何不动员大家，合建一座祖厝，既能盘活其余土地，又响应移风易俗号召，倡

导简办新风。

何振钦对此十分认同，他说，“虽然大家都是同一祖先，但属不同分支，彼此间早已生分。特别是长期在外谋生，或者出嫁的后辈，重回家乡已是陌生人。如果合建一座祖厝，相当于把不同分支的何氏后辈重新变成一家人。”大家纷纷认同这一说法。

随后，村两委与村里党员、老人会骨干们分头走访何氏宗亲中的长者，结合乡村振兴、移风易俗等工作，向大家进行入情入理的解说，取得了大家的一致理解与支持。

长辈的工作一旦做通，年轻人也纷纷表示同意。很快，村里的何氏祖厝筹备小组成立。而这一过程，仅用了不到10天。

何氏祖厝筹备小组成立当天，许多人主动要求捐资，以实际行动表示支持，“当天就收到捐款180多万元，新建祖厝的钱就筹够了。”何振钦说，截至目前，共收到捐款330万元，建祖厝剩余的钱将用于添置老人休闲娱乐器材、建设文化小广场等。

促成此事圆满完成，欧景波也十分高兴。他表示，这几年，响应乡村振兴战略，村里平整土地、修建公路，整治村容村貌，发展种植业和乡村旅游，洪岭换了新面貌，村民有了新生活。“我们的生活越来越有奔头。”

开展移风易俗 弘扬时代新风

今日 11°C—19°C 阴转晴
南安天气
31日 8°C—17°C 晴
1日 9°C—21°C 晴